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NARODOWA STRATEGIA SPOINOSCI




Stowarzyszenie „Lokalna Grupa Działania Pojezierze Brodnickie” oraz Gmina Bartniczka serdecznie zapraszają do wzięcia udziału w Projekcie pn. „Razem dla  Gminy Bartniczka!”, realizowanym w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, działanie 7.3. „Inicjatywy lokalne na rzecz aktywnej integracji”.

Projekt skierowany jest do bezrobotnych kobiet i mężczyzn, zamieszkałych na terenie Gminy Bartniczka, szczególnie zaś do tych osób, które nie posiadają bogatego doświadczenia zawodowego, ani kwalifikacji koniecznych do znalezienia zatrudnienia. 

Projekt rozpocznie Seminarium na temat możliwości wytwarzania żywności ekologicznej, równości płci, wyrównywania szans kobiet na rynku pracy oraz realizowanego projektu. Seminarium odbędzie się 18.03.2011 r. (piątek), w sali posiedzeń w Urzędzie Gminy Bartniczka o godzinie 8.00.
Projekt obejmuje cykl szkoleń i warsztatów, których celem jest podniesienie kompetencji oraz zwiększenie uczestnictwa mieszkańców w życiu społeczno-gospodarczym Gminy i obszaru LGD. W ramach Projektu zrealizowane zostaną:

· jednodniowe szkolenia z zagadnień żywności ekologicznej, metod i technik jej wytwarzania i możliwości jej wykorzystania w celach zarobkowych oraz 
· dwudniowe warsztaty z praktycznej nauki wytwarzania żywności ekologicznej, na których uczestnicy wspólnie przyrządzą dania z żywności ekologicznej.

Zainteresowane osoby proszone są o dostarczenie na Seminarium zaświadczenia, poświadczającego status osoby bezrobotnej, wydanego przez Powiatowy Urząd Pracy.

Serdecznie zapraszamy wszystkie bezrobotne osoby, zainteresowane zdobyciem nowych kwalifikacji i poszerzeniem swojej wiedzy!
Projekt współfinansowany jest ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego

Człowiek – najlepsza inwestycja
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