Zaświadczenie o prawie do głosowania w wyborach Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej zarządzonych na dzień 10 maja 2020 r.
Jeśli wyjeżdżasz, a chciałbyś wziąć udział w głosowaniu, możesz otrzymać zaświadczenie o prawie do głosowania. Dzięki zaświadczeniu możesz zagłosować w dowolnym obwodzie głosowania na terenie kraju i za granicą. Zaświadczenie o prawie do głosowania możesz odebrać osobiście albo przez upoważnioną na piśmie osobę. W upoważnieniu wskazuje się imię (imiona) i nazwisko oraz nr PESEL wyborcy oraz pełnomocnika. Zaświadczenia o prawie do głosowania wydawane są do 8 maja 2020 r. 

Otrzymasz dwa zaświadczenia: zaświadczenie o prawie do głosowania w dniu pierwszego głosowania oraz zaświadczenie o prawie do głosowania w dniu ponownego głosowania (tzw. II tury wyborów).

W przypadku przeprowadzania ponownego głosowania (II tura), jeżeli będziesz zmieniał miejsce pobytu po dniu pierwszego głosowania, a przed ponownym głosowaniem, możesz otrzymać zaświadczenie o prawie do głosowania w dniu ponownego głosowania. 
Wniosek o wydanie takiego zaświadczenia składa się po dniu pierwszego głosowania, nie później jednak niż 22 maja 2020 r.
Należy zwrócić szczególną uwagę, aby nie utracić zaświadczenia o prawie do głosowania. W przypadku jego utraty, niezależnie od przyczyny, nie będzie możliwe otrzymanie kolejnego zaświadczenia, ani wzięcie udziału w głosowaniu w obwodzie właściwym dla miejsca stałego zamieszkania.

Wymagane dokumenty:

1. Wniosek o wydanie zaświadczenia.

2. Dowód osobisty lub inny dokument ze zdjęciem potwierdzający tożsamość (do wglądu).

3. Upoważnienie do odbioru zaświadczenia o prawie do głosowania – w przypadku odbioru zaświadczenia przez inną osobę. Pełnomocnik musi okazać się dowodem osobistym lub innym dokumentem ze zdjęciem potwierdzającym tożsamość.

Jak złożyć wniosek:

1. Pobierz, wydrukuj i wypełnij wniosek o wydanie zaświadczenia.

2. Wypełniony wniosek możesz złożyć:

- osobiście w  Urzędzie Stanu Cywilnego   Urzędu Gminy Bartniczka, 

- pisemnie na adres: Urząd Gminy Bartniczka, 

ul. Brodnicka 8, 87-321 Bartniczka,
- telefaksem 56 4936832 lub na adres e-mail: usc@ugbartniczka.pl
3. Odbierz zaświadczenie osobiście lub przez osobę upoważnioną.

4. W przypadku wątpliwości możesz uzyskać informację pod nr telefonów: 

56 4936821
