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Mieszkańcy Brodnicy i okolic mają zdrowe nerki
Tylko 4,75% przebadanych ma wyniki niezgodne z normami

Podsumowanie akcji NEFROTEST Brodnica
Wyniki 19 osób wśród 400 pacjentów przebadanych w ramach akcji NEFROTEST 
w Brodnicy odbiegają od normy. Może to oznaczać, że u tych osób rozwija się choroba nerek. Zostali oni skierowani na dalszą diagnostykę. Dzięki akcji NEFROTEST, organizowanej przez Nefron Sekcję Nefrologiczną Izby Gospodarczej Medycyna Polska wraz z lokalnym partnerem, którym w Brodnicy jest Stacja Dializ B.Braun Avitum możliwe jest wykrycie chorób nerek we wczesnych stadiach, co może ograniczyć wzrost liczby osób dializowanych w Polsce.

Na podstawie badań z poprzednich edycji kampanii NEFRTOTEST, około 10% polskiego społeczeństwa może cierpieć na przewlekłą chorobę nerek (PChN). W akcji NEFROTEST zorganizowanej w Brodnicy wyniki tylko 4,75% przebadanych odbiegały od normy. To na szczęście poniżej statystycznych wyliczeń. Trzeba jednak pamiętać, że nerki starzeją się wraz z pacjentem i mogą gorzej pracować u starszych osób a choroby nerek rozwijają się powoli nawet przez 20 lat nie dając żadnych wyraźnych objawów. Dlatego tak ważne są regularne badania. 

„Największą korzyść z badania odniosą pacjenci w II i III stadium przewlekłej choroby nerek (PChN). W Brodnicy udało się wykryć 9 osób w III stadium PChN i 7 osób w II stadium przewklełej choroby nerek. Pacjenci nie byli świadomi, że mają chore nerki. Wczesne wykrycie schorzenia i leczenie pod opieką nefrologa, może doprowadzić do całkowitego wyleczenia, 
a w przypadku zaawansowania znacznie spowolnić proces postępu choroby” – tłumaczy Dr Liliana Chodara-Kuc, kierownik Stacji Dializ B.Braun Avitum w Brodnicy. 

Osoby, które nie mogły wziąć udziału w akcji, wciąż mają szansę na bezpłatne badania. Na terenie Brodnicy i okolic lekarze rodzinni otrzymali w ramach kampanii dla zdrowia nerek NEFROTEST, komplety skierowań na badania krwi i moczu dla osób powyżej 45. roku życia, ważne do końca lipca 2016.  Warto też pamiętać, że badania nerek możemy wykonać na własny koszt. Nie są one drogie, kosztują kilkanaście złotych i można je wykonać w dowolnym laboratorium. Warto zbadać poziom kreatyniny we krwi i wyliczyć eGFR.

NEFROTEST historia
Akcja NEFROTEST pierwszy raz odbyła się w 2010 roku, w Światowym Dniu Nerek (11.03.2010). Od tego czasu w ramach kampanii przebadanych zostało już ponad 44 tysiące pacjentów w 59 polskich miastach. Pacjenci z wynikami odbiegającymi od normy, kierowani są zawsze do dalszej diagnostyki, co pozwala skutecznie zmniejszać liczbę poważnych zachorowań na nerki.
NEFROTEST patroni
Wsparcia dla akcji na terenie całego kraju udzielił prof. dr hab. n. med. Marian Klinger – Krajowy Konsultant w dziedzinie Nefrologii. Natomiast na szczeblu lokalnym, badania swoim patronatem wspierają: ks. Jan Tyrawa – Biskup Bydgoski, ks. Andrzej Suski – Biskup Toruński, Mikołaj Bogdanowicz – Wojewoda Kujawsko-Pomorski, Piotr Boiński – Starosta Brodnicki, Andrzej Ochlak – Starosta Nowomiejski, Jarosław Radacz – Burmistrz Brodnicy, Józef Blank – Burmistrz Nowego Miasta Lubawskiego, Dariusz Szczepański – dyrektor Zespołu Opieki Zdrowotnej w Brodnicy, Bogumił Kurowski – dyrektor Szpitala Powiatowego w Nowym Mieście Lubawskim oraz prof. dr hab. Jacek Manitius z Kliniki Nefrologii, Nadciśnienia Tętniczego I Chorób Wewnętrznych ze Szpitala Uniwersyteckiego nr 1 im. A. Jurasza w Bydgoszczy – Wojewódzki Konsultant w dziedzinie Nefrologii.
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