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Szanowni Mieszkańcy!

Z dniem 1 lipca 2017 r. weszło w życie nowe Rozporządzenie Ministra Środowiska z dnia 29 grudnia 2016 r. w sprawie szczegółowego sposobu selektywnego zbierania wybranych frakcji odpadów (Dz. U. z 2017 poz. 19). Wiąże się to bezpośrednio z koniecznością zwiększenia ilości pojemników na surowce wtórne, względem obecnie obowiązujących zasad. Głównym założeniem wprowadzenia w życie nowych przepisów jest ujednolicenie modelu selektywnego zbierania odpadów na terenie całego kraju.
Jednocześnie informujemy, iż na terenie Gminy Bartniczka do końca roku 2017 segregacja odpadów odbywać się będzie na dotychczasowych zasadach. Taką możliwość dają zapisy tego rozporządzenia tj. § 6 ust. 3 stanowiący, że „Umowa na odbieranie lub odbieranie i zagospodarowanie odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości obowiązująca w dniu wejścia w życie niniejszego rozporządzenia, która określa wymagania w zakresie selektywnego zbierania odpadów komunalnych w sposób niezgodny z niniejszym rozporządzeniem, zachowuje ważność na czas, na jaki została zawarta, jednak nie dłuższy niż do dnia 30 czerwca 2021 r.”. Obecna umowa obowiązuje do 31 grudnia 2017 r., w związku z powyższym zmiany w segregacji odpadów będą obowiązywać od 1 stycznia 2018 r.
Niezależnie od powyższego chcemy Państwu pokazać na czym będą polegały zmiany w segregacji, tak abyśmy wszyscy mogli się do nich odpowiednio przygotować. Według zapisów rozporządzenia odpady będą dzielone teraz na cztery następujące frakcje + tak jak do tej pory pozostałości po sortowaniu - odpady zmieszane.

Dziś segregujemy odpady na następujące frakcje:
- papier, tektura, metal, tworzywa sztuczne, opakowania wielomateriałowe (worek/pojemnik żółty z  napisem „ Tworzywa sztuczne” bądź „Plastik”), 
- szkło (worek/pojemnik zielony z napisem „Szkło”),  
- odpady ulegające biodegradacji (pojemnik brązowy z napisem „Bioodpady lub „Odpady biodegradowalne”).

Natomiast od 1 stycznia 2018 r. będziemy segregować w następujący sposób:

- metal, tworzywa sztuczne, opakowania wielomateriałowe (worek/pojemnik żółty z napisem „Metale i tworzywa sztuczne”),
- papier – w tym tektura (worek/pojemnik niebieski z napisem „Papier”),
- szkło (worek/pojemnik zielony z napisem „Szkło”),

- odpady ulegające biodegradacji (worek/pojemnik brązowy z napisem „Bio”).  
Istotną wiec różnicą jest pojawienie się nowej frakcji tj. PAPIER - niebieski worek/pojemnik.

Szczegółowe materiały informacyjne dotyczące Wspólnego Systemu Segregacji Odpadów znajdują się na stronie http://naszesmieci.mos.gov.pl/grafiki-i-instrukcje-wsso, zapraszamy do zapoznania się z zamieszczonymi tam materiałami.
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