                                                                                     Bartniczka, dnia 8 sierpnia 2017 roku

WIŚR.6845.23.2017.G.G. 

Wykaz nieruchomości przeznaczonej do wydzierżawienia na okres 3 lat. 

Zgodnie z art. 35 ust. 1 i ust. 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2016 r., poz. 2147 z późn. zm.),

Wójt Gminy Bartniczka

podaje do publicznej wiadomości wykaz nieruchomości nie zabudowanej, przeznaczonej do wydzierżawienia na rzecz dotychczasowego dzierżawcy.

Przedmiotem wykazu jest niżej wymieniona nieruchomość, użytkowana rolniczo. 

1.
Bartniczka, KW Nr TO1B/00025155/5, dz. nr 200 o pow. 0,0281 ha, czynsz roczny – 0,04 q pszenicy.

Termin płatności czynszu dzierżawnego: w dwóch ratach; pierwsza – do 15 marca każdego roku, druga – do 30 września każdego roku; Czynsz dzierżawny ustalony jest w q pszenicy            z 1 ha gruntu, z uwzględnieniem rodzaju i klasy gruntów, oraz średniej krajowej ceny skupu pszenicy za I i za II półrocze danego roku opublikowanej przez Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego (cena pszenicy za pierwsze półrocze – pierwsza rata, a za drugie półrocze – druga rata).

Wszelkie informacje w powyższej sprawie można uzyskać w siedzibie Urzędu Gminy Bartniczka, ul. Brodnicka 8 – w dniu urzędowania, pokój nr 4, lub telefonicznie pod nr (56) 4936814.

Niniejszy wykaz wywieszono na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy Bartniczka, podano               w prasie lokalnej i na stronie internetowej www.bip.bartniczka.pl na okres 21 dni, tj. od dnia 10 sierpnia 2017 r. do dnia 31sierpnia 2017 r. (włącznie).

