Informacja
o głosowaniu na podstawie zaświadczenia o prawie do głosowania

Wyborca, który zamierza zmienić miejsce pobytu przed dniem  wyborów może otrzymać zaświadczenie o prawie do głosowania.


Wniosek o wydanie zaświadczenia o prawie do głosowania składa się w urzędzie gminy, w której wyborca jest ujęty w spisie wyborców, najpóźniej w dwa dniu przed dniem wyborów.

Zaświadczenie o prawie do głosowania wyborca odbiera za pokwitowaniem osobiście, albo przez upoważnioną pisemnie osobę. W przypadku upoważnienia innej osoby do odbioru zaświadczenia wyborca sporządza wniosek o wydanie zaświadczenia i upoważnienie (może to być jeden dokument),w którym wskazuje swoje imię(imiona) i nazwisko oraz numer PESEL, a także dane osoby upoważnionej do odebrania zaświadczenia.


Wyborca, któremu wydano zaświadczenie o prawie do głosowania zostanie z urzędu skreślony ze spisu wyborców w miejscu stałego zamieszkania.


Należy zwrócić szczególną uwagę, aby nie utracić  zaświadczenia o prawie do głosowania.


W przypadku jego utraty, niezależnie od przyczyny, nie będzie możliwe otrzymanie kolejnego zaświadczenia, ani wzięcie udziału w głosowaniu w obwodzie właściwym dla miejsca stałego zamieszkania.

W celu otrzymania zaświadczenia uprawniającego do głosowania, wyborca wpisany do rejestru wyborców Gminy Bartniczka składa wniosek w Urzędzie Stanu Cywilnego Urzędu Gminy Bartniczka, ul. Brodnicka 8, pokój nr 7, tel. 564936821.
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