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PROJEKTY HERBU, FLAGI I PIECZĘCI GMINY BARTNICZKA

1. Przeszłość historyczno-administracyjna terytorium obecnej gminy Bartniczka

Gmina Bartniczka znajdująca się w powiecie brodnickim i województwie kujawsko-pomorskim.  Położona jest w dorzeczu Drwęcy stanowiącej jej północną granicą. Współcześnie na większości obszaru Gminy (ok. 80%) prowadzona jest działalność rolnicza. Położenie gminy Bartniczka, jej walory krajobrazowe i przyrodnicze, zwłaszcza północnej części Gminy (w dolinie Drwęcy) powodują, że  znalazła się ona w obrębie Górzneńsko-Lidzbarskiego Parku Krajobrazowego, obszaru chronionego krajobrazu „Dolina Drwęcy”, a także zalicza się do terytorium zwanego Zielone Płuca Polski, z racji zachowania środowiska naturalnego w mało zmienionym przez industrializację kształcie.

Przeszłość administracyjna większości miejscowości należących do gminy Bartniczka związana jest nierozerwalnie z dziejami ziemi michałowskiej i późniejszego powiatu brodnickiego. Większość terytorium obecnej Gminy należało najpierw – w czasach książęcych do tzw. ziemi michałowskiej, niewielkiego skrawka ziemi dobrzyńskiej, który wszedł skład państwa krzyżackiego; w czasach krzyżackich (do 1454/66) do komturstwa brodnickiego, w okresie przynależności do Królestwa Polskiego (1454/66-1773) do powiatu chełmińskiego, a od 1530 michałowskiego i województwa chełmińskiego, w okresie zaboru pruskiego (1773-1920) do okręgu brodnickiego i prowincji Prusy Zachodnie (bądź w pewnym okresie Prusy), w czasach II Rzeczypospolitej należał znów do województwa pomorskiego i powiatu brodnickiego, po II wojnie światowej do powiatu brodnickiego i województwa bydgoskiego (1945-1975), potem do województwa toruńskiego (1975-1998), wreszcie po 1998 r. do pow. brodnickiego i województwa kujawsko-pomorskiego. Jedynie Grążawy i obecna siedziba (od 2004 r.) władz gminy Bartniczka wchodziły do 1772 r. w skład ziemi dobrzyńskiej i powiatu rypińskiego. Również Radoszki i Gutowo należały w średniowieczu do historycznej ziemi lubawskiej, a nie michałowskiej. Potem ich przynależność administracyjna była już tożsama z pozostałymi miejscowościami należącymi do Prus Królewskich.

Na obszarze obecnej gminy Bartniczka przeważają osiedla należące dawniej do klucza górznieńskiego biskupów płockich: Gołkówko (1239), Grążawy (1239), Jastrzębie (1239), Łaszewo (1570),  wraz z późniejszymi wybudowaniami: Bartniczka (1755), Długi Most (1695), Wilamowo (1885), Zdroje (1738). Gutowo (1414) i Radoszki (1408) należały do kapituły chełmińskiej, zaś Igliczyzna (1772), Nowa Igliczyzna (1882), Komorowo, Koziary (1772), Skrobacja i Świerczyny (1325) wchodziły w skład dóbr szlacheckich. 

Zarówno w średniowieczu, jak też w okresie staropolskim, obszar ten był więc dość zróżnicowany od względem własnościowym, żaden z typów własności ziemskiej nie dominował tutaj zdecydowanie. Wsie szlacheckie znajdowały się w posiadaniu rodzin napływowych, żadna rodzina szlachecka nie przybrała nazwiska od wsi należących dziś do gminy Bartniczka. W XVI w. mieli tu swoje dobra Osieczkowscy h. Ostoja i Elżanowscy h.własnego, w XVIII i I poł. XIX w. Wybiccy, Sulerzyccy, potem właściciele niemieccy i polski bank ziemiański: Donimirski, Kalkstein, Łyskowski i spółka. Po 1772 r. większość dóbr kościelnych przejęło państwo. W następnych dziesięcioleciach Gutowo trafiło w ręce prywatne. Należało do niemieckich rodzin Schlossów i Mathesów.


Sama wieś gminna Bartniczka ma stosunkowo późną metrykę osadniczą. Powstała jako wybudowanie pobliskiej wsi Grążawy przed 1755 r. i jeszcze w 1789 r. składały się na nią zaledwie 2 domy.  Bartniczka była pierwotnie śródleśną osadą bartną.  Hodowli pszczół sprzyjały uwarunkowania fizjograficzne Gminy, które zachowały swój pierwotny kształt do czasów współczesnych w północnej części gminy Bartniczka. 

Na terenie obecnej gminy leżącej w obrębie diecezji toruńskiej znajdowały się parafie katolickie w Grążawach (św. Marcina), Jastrzębiu (Nawiedzenia Najświętszej Marii Panny i bł. Księdza Stefana Wincentego Frelichowskiego) i Radoszkach (św. Wawrzyńca i Mikołaja). Żadna z nich nie obejmowała większości obszaru Gminy. Obejmowały one swym zasięgiem zazwyczaj zaledwie wieś parafialną i kilka sąsiednich wybudowań. Ich znaczenie w przeszłości Gminy uznać należy za równorzędne.

2. Tradycje heraldyczne terytorium obecnej gminy Bartniczka

Polskie gminy wiejskie nie posiadały w okresie staropolskim własnych herbów. W tym czasie istniały jedynie herby dawnych województw i ziem. W okresie międzywojennym (II Rzeczypospolitej) nie przewidywano używania własnych herbów przez powiaty lub gminy, wyjątek stanowiły miasta. Dopiero w 1978 r. uchwalono ustawę o odznakach i mundurach, która zezwalała na ustanawianie herbów miejskich i wojewódzkich. Rozwój współczesnej heraldyki samorządowej stał się możliwy dzięki reformom ustrojowym, poczynając od ustawy z 8 marca 1990 r. o samorządzie terytorialnym, która przyznała prawo do posiadania herbu wszystkim gminom w trybie uchwały rad gminnych. W myśl znowelizowanej Ustawy o odznakach i mundurach herby jednostek samorządu terytorialnego powinny być tworzone „w zgodzie z zasadami heraldyki i miejscową tradycją historyczną”. Projektowanie herbu powinno więc uwzględnić przeszłość terytorium gminy, a zwłaszcza tradycję związanych z nim znaków. Znaki i symbole należą bowiem do najważniejszych elementów łączących nas z przeszłością.

Terytorium współczesnej gminy Bartniczka obejmuje miejscowości położone w przeszłości na terenie ziemi michałowskiej oraz –częściowo- ziemi dobrzyńskiej. Część położona w obrębie ziemi michałowskiej znajdująca się w rękach krzyżackich administracyjne należała do komturii brodnickiej. Jednostki administracyjne w okresie istnienia państwa zakonnego w Prusach posiadały własne herby. Herbem komturii brodnickiej był jeleń czerwony w polu srebrnym.  Istnieje możliwość zaprojektowania herbu gminy Bartniczka w oparciu o tę tradycję. Warto jednak pamiętać o tym, że wieś gminna, zarówno obecna, jak też poprzednia (Grążawy), nie były związane z tą tradycją administracyjną, gdyż należały do ziemi dobrzyńskiej. Tradycje heraldyczne ziemi dobrzyńskiej z kolei nie dadzą się pogodzić z przeszłością historyczną tej części gminy, która należała wcześniej do państwa krzyżackiego i Prus Królewskich.

Miejscowości należące do gminy były w przeszłości w rękach różnych właścicieli i należały do różnych parafii.  Tak niejednorodnej przeszłości gminy nie da się w całości przedstawić w jednym herbie.  Trudno także wyprowadzić z tej złożonej przeszłości wątek wspólny dla całej Gminy.  Poszukując wspólnych elementów skupić się należy na dwóch możliwościach: nawiązania do tradycji herbu komturii brodnickiej względnie  utworzenie t.zw. herbu mówiącego, odwołującego się do nazwy gminy.  Władze samorządowe Gminy Bartniczka mając do wyboru te dwie możliwości i dwa projekty, zdecydowały się na herb mówiący. Nazwy miejscowe jako ważna część tradycji historycznej są wykorzystywane we współczesnej heraldyce samorządowej. Nazwa Bartniczka wywodzi się od barci (lub bartników. Szukając w tradycji polskich znaków odniesienia do bartnictwa, odnajdujemy pochodzący z czasów późnojagiellońskich dokument nadania przez króla Zygmunta Augusta bartnikom tucholskim pieczęci, na której wyobrażono 5 drzew z barciami. Wydaje się więc, że pień drzewa bartnego jako godło herbowe gminy Bartniczka z pewnością będzie zgodny tak z lokalną tradycją historyczną, jak też staropolską tradycją sfragistyczną i heraldyczną oddającą bartnictwo w postaci pnia drzewa bartnego. 

3. Projekt herbu Gminy Bartniczka

W polu błękitnym pień drzewa bartnego o trzech sękach w barwie naturalnej z otworem barci czarnym, płaszczką złotą  mocowaną dwoma srebrnymi sznurami. Po obu stronach barci trzy pszczoły: jedna z prawej i dwie e słup z lewej jego strony.

4. Projekt flagi Gminy Bartniczka

Flaga gminy Bartniczka ma kształt płata niebieskiego o proporcjach jak 5:8 z umieszczonym pośrodku godłem herbu Gminy.

5. Projekty pieczęci Gminy Bartniczka

„Zgodnie z wolą ustawodawcy jednym z symboli samorządu terytorialnego są pieczęcie. Symbol ten ma silne zakorzenienie w staropolskiej tradycji. Powinny to być pieczęcie herbowe. Staropolska praktyka heraldyczna oraz względy plastyczne przemawiają jednak za tym, aby pieczęcie te mogły mieć wygląd dwojaki, tzn. obok pieczęci zawierających wyobrażenie całego herbu danej wspólnoty samorządowej, dopuszczalne jest umieszczenie w polu pieczęci wyobrażenia jedynie samego godła herbowego.” [„Biuletyn Polskiego Towarzystwa Heraldycznego”, nr 20: 2000, s. 42, pkt. 26].


Proponuję, aby pieczęcie Gminy Bartniczka zawierały wyobrażenie jedynie godła herbowego. Dzięki temu uzyskamy lepszą czytelność znaku. 

Projekt pieczęci Gminy Bartniczka: Pieczęć ma kształt okrągły, w polu pieczęci znajduje się godło herbu gminy z majuskulnym napisem otokowym: GMINA BARTNICZKA.

Projekt pieczęci Wójta gminy Bartniczka: Pieczęć ma kształt okrągły, w polu pieczęci znajduje się godło herbu gminy z majuskulnym napisem otokowym: WÓJT GMINY BARTNICZKA

Projekt pieczęci Przewodniczącego Rady Gminy Bartniczka: Pieczęć ma kształt okrągły, w polu pieczęci znajduje się godło herbu gminy z majuskulnym napisem otokowym: PRZEWODNICZĄCY RADY GMINY BARTNICZKA

Projekt pieczęci Rady Gminy Bartniczka: Pieczęć ma kształt okrągły, w polu pieczęci znajduje się godło herbu gminy z majuskulnym napisem otokowym: RADA GMINY BARTNICZKA.
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